

華興時報

HUA XING SHI BAO

宁夏回族自治区政协主管主办 华兴时报社出版 国内统一刊号：CN64-0011

2022年7月4日

星期一
壬寅年六月初六

总第4349期
今日8版

《习近平谈治国理政》第四卷在香港发行

新华社香港7月3日电 由中央宣传部(国务院新闻办公室)会同中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第四卷的中英文版,3日在香港发行。

记者当日在位于香港铜锣湾的商务印书馆看到,《习近平谈治国理政》第四卷陈列于书店橱窗内;在一楼的“店长推荐”一栏,该书也被摆放在了中间的醒目位置。

走上书店二楼的人文馆,《习近平谈治国理政》系列书籍被整齐地码放于书架之上,除了新出版的第四卷,此前出版的第一卷、第二卷、第三卷同样在列。此外,还有《之江新语》《习近平谈“一带一路”》等书籍供读者选购。

《习近平谈治国理政》第一至三卷出版以来,在宣传党的创新理论、激发人民奋斗实践、展示中国良好形象方面发挥了重要作用。《习近平谈治国理政》第四卷收入了习近平总书记在2020年2月3日至2022年5月10日期间的讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分为21个专题。为了便于读者阅读,编辑时作了必要注释。该书还收入习近平总书记2020年1月以来的图片45幅。

据和平图书有限公司常务副总裁李效华介绍,《习近平谈治国理政》第四卷中英文版分为平装版和精装版,选择位于铜锣湾、中环和油麻地的三家书店首发,随后会在香港的各大书店推广、销售。即将举行的香港书展也会对该书进行重点推介。

“我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华”

2021年3月22日,武夷山九曲溪畔,正在福建考察的习近平总书记走进朱熹园。

“总书记一路往里走,到最里面一间屋舍,看到墙上印有朱子的名言‘国以民为本,社稷亦为民而立’,他驻足凝视良久。”当时为总书记做讲解的福建省文史研究馆馆员张建光回忆说。

早在2018年6月,在十九届中央政治局第六次集体学习时,习近平总书记就曾借用朱熹的这句话,诠释民心是最大的政治。

“等闲识得东风面,万紫千红总是春”“穷理以致其知,反躬以践其实”“为学须先立志”……党的十八大以来,习近平总书记在很多重要讲话中旁征博引,经常引用朱熹等古圣先贤的名言警句生动阐述深刻道理,治国理念中浸润着中华优秀传统文化的深厚智慧。

习近平总书记说:“我到山东考察时专门去看了孔府孔庙,到武夷山也专门来

习近平的文化情怀

看一看朱熹。”

在考察中,习近平总书记指出:“如果没有中华五千年文明,哪里有什么中国特色?如果不是中国特色,哪有我们今天这么成功的中国特色社会主义道路?我们要特别重视挖掘中华五千年文明中的精华,把弘扬优秀传统文化同马克思主义立场观点方法结合起来,坚定不移走中国特色社会主义道路。”

聆听总书记的重要论述,张建光深有感触:“总书记一番话,揭示出中国坚定的道路自信、理论自信、制度自信,是建立在中华五千年文明传承基础上的文化自信。中国特色社会主义植根于中华文化沃土。”

问渠那得清如许?为有源头活水来。

“泱泱中华,历史悠久,文明博大。中华民族在几千年历史中创造和延续的中华优秀传统文化,是中华民族的根和魂。”习近平总书记站在坚定文化自信、实现民族复兴的高度,为传承发展中华优秀传统文化注入固本培元、立根铸魂的思想力量。

2021年7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记提出,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合。“两个结合”将中华优秀传统文化的地位和作用提升到一个崭新高度。

对中华优秀传统文化的学习、借鉴和转化,浸润在习近平总书记治国理政的方方面面。

当渴盼千年的“小康”之梦成为现实,当古老箴言融入社会主义核心价值观,当饱含东方智慧的“人类命运共同体”日益成为世界共识……万千气象,铺展在新时代的舞台上。

“要认真汲取中华优秀传统文化的思想精华和道德精髓”;“要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,以时代精神激活中华优秀传统文化的生命力”;“要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维”……

习近平同志在不同场合的深刻阐释,彰显了新时代中国共产党人运用中华文化智慧开创治国理政新境界的自觉自信。

以古人之规矩,开自己之生面。

张建光说,我们要牢记习近平总书记的嘱托,推动中华优秀传统文化在赓续传承中发扬光大,使之成为我们文化自信的深厚底蕴。

(新华社北京7月3日电)

136个东西部科技合作项目签约近27亿元

全国科技力量将支持宁夏启动“科技支宁2.0”

本报讯(记者 赵焯莉)7月2日,东西部科技合作工作推进会在宁夏召开,136个东西部科技合作项目进行线上和线下的集中签约,累计签约金额近27亿元。

宁夏与北京、江苏、上海等地开展合作,新签约45项;内蒙古与北京、江苏、上海等地合作,新签约25项;贵州新签约3项;云南新签约5项;西藏新签约5项;甘肃新签约9项;青海新签约20项;新疆新签约19项;新疆生产建设兵团新签约5项。

十年来,我国东西部科技合作呈现“体系化”“机制化”“组团式”发展,东西部科技合作引导创新要素加快向西汇聚,助力西部地区突破了一批关键核心技术,推动一批新技术、新产品在西部转化应用,带动地方特色产业向高端化迈进。

东西部科技合作是区域创新体系的重要组成部分,是合力推动区域创新发展的重要组织形式,是解决发展不平衡不充分问题的关键一招。科技部将从完善工作机制、加大科技投入、促进平台跨区域合作、拓展科技园区合作、加强创新型城市群建设等方面大力支持西部科技合作。

会上还宣布了关于支持宁夏回族自治区建设东西部科技合作引领区的意见,作为《“十四五”东西部科技合作实施方案》的一项重要部署,科技部将会同有关部门协调动员全国科技力量,支持宁夏启动“科技支宁2.0”,聚焦东西部创新链产业链深度融合、人才智力交流互动和科技成果跨区域转移转化,深化科技体制机制改革,探索东西部科技合作新机制、新模式、新经验,打造跨区域协同创新样板。

委员“动”起来 工作“活”起来

自治区政协文史委围绕“强化委员责任担当,提升委员履职能力的有效做法”课题进行调研

本报讯 为高质量开展贯彻落实中央和自治区党委政协工作会议精神“回头看”,6月27日至28日,自治区政协文史委和学习委员会赴银川市、中卫市,就“强化委员责任担当,提升委员履职能力的有效做法”课题进行调研。

调研组先后前往银川市苏龙、杨兴保委员会客室,银川市传媒集团融媒体中心,中卫市政协民族宗教和港澳台侨委员会功能型党支部,赵建军委员会客室等地,通过实地查看、听取介绍、讨论交流等方式,详细了解市县政协委员在强化责任担当、主动履职尽责方面的具体做法。在苏龙、杨兴保委员会客室,委员们了解到,该会客室通过开展形式多样的界别协商活动,将委员作用发挥和政协业务有效结合,不断增强履职实效。赵建军委员会客室自2021年10月建设以来,围绕中卫市委和政府中心工作,以会客模式团结引领各界别群众、行业和社会组织代表人士等,开展政策宣讲、问题协商、联谊交流等活动,密切与界别群众的联系,团结引领各界别群众听党话、跟党走。

座谈会上,各市、县(区)政协负责人对政协工作开展情况进行汇报,调研组对市政协工作给予充分肯定。表示各市、县(区)政协通过功能型党支部、界别委员工作室、委员会客室、委员读书等载体,开展形式多样的活动,有效发挥了委员主体作用,增强了履职实效,为深入界别群众、开展调查研究、反映社情民意提供了平台。(下转 02版)

自治区政协机关开展庆“七一”主题党日活动

本报讯(记者 单瑞)为进一步加强党性教育、选树典型、宣传典型,激励广大政协机关党员干部奋进新征程、建功新时代,7月1日,自治区政协机关组织开展庆“七一”“榜样激励鼓斗志 播鼓出征开新局”主题党日活动。

机关全体党员集中观看中央组织部建党100周年特别节目《榜样6》。一幕幕感人肺腑的榜样事迹,一段段震撼人心的奋斗记忆,一颗颗赤诚奉献的为民之心,让广大党员深刻感受到共产党人坚定理想信念、践行责任初心的坚守与奉献。观看节目后,全体党员庄严宣誓,重温入党誓词。一句句铿锵有力的誓词,再一次唤起大家对初心使命的理解,进一步坚定了理想信念,筑牢了信仰之基,锤炼了忠诚之魂。

活动中,对机关评选出的先进党支部、优秀共产党员和优秀党务工作者进行表彰。优秀共产党员代表和优秀党务工作者代表围绕“榜样激励鼓斗志 播鼓出征开新局”主题作交流发言。

本次主题党日活动既是自治区政协机关深入学习贯彻贯彻自治区第十三次党代会精神的一项重要内容,也是大力营造积极向上、勤勉敬业、无私奉献良好机关氛围的关键步骤,更是为“把机关干部努力培养成为组织政治协商的专家”的重要举措。(下转 02版)

凝聚奋进力量 走好新时代长征路

——自治区政协机关学习自治区第十三次党代会精神专题学习班综述

本报记者 赵焯莉

感恩奋进新征程 建设美丽新宁夏

深入学习宣传贯彻自治区第十三次党代会精神

蓝图在前,聚势蓄能谋发展;使命在肩,踔厉奋发谱新篇。

6月28日至30日,自治区政协机关举办学习自治区第十三次党代会精神专题学习班,深入学习宣传贯彻党代会精神的热潮涌动着政协机关大楼。党代会精神指明了未来发展方向,点燃了机关全体党员、干部干事创业的激情。

潜心研读报告原文,把握精神实质,聆听专家讲座,深入学习思考,交流探讨体会……3天时间里,机关全体党员、干部全面学习自治区第十三次党代会报告,始终把学习贯彻党代会精神作为重中之重,大家结合所思所悟写笔记、作发言,紧密联系思想和工作实际深入学习研讨交流,在全身心的学习研讨中奋力谱写全面建设社会主义现代化美丽新宁夏壮丽篇章聚势蓄能。

大家一致表示,培训班犹如一场“及时雨”,让大家更好地学习领会了自治区第十三次党代会精神的内涵和实质,为凝心聚力落实党代会精神打下了坚实的思想基础,在学懂上有了新认识,在弄通上有了新理解,在做实上有了新打算,将按照党代会的安排部署,开拓奋进,真抓实干,一步一个脚印把党代会绘就的美好“画卷”变成党和人民满意的“答卷”。

旗帜引领明方向 学深悟透强本领

学习宣传贯彻自治区第十三次党代会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。

此次专题学习培训,是一次旗帜鲜明的政治引领。

激励动员政协机关广大党员干部,深入学习贯彻自治区第十三次党代会精神,把习近平新时代中国特色社会主义思想作为权威“教科书”,把习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神作为管方向、管长远、管全局的根本遵循,使学习领会的过程成为统一思想、凝聚共识的过程,切实把思想和行动统一到党代会精神上来,不断提高服务保障能力,推动机关工作再上新台阶,是本次专题学习班的重要内容。

根据自治区党委《关于深入学习宣传贯彻自治区第十三次党代会精神的通知》和自治区政协党组安排部署,自治区政协机关党组制定印发了自治区第十三次党代会精神学习宣传计划,利用3天时间举办专题学习班,通过宣讲报告、支部学习讨论、学习交流等丰富的内容和形式,促进学习宣传贯彻党代会精神在机关干部中走深走实。

自治区宣讲团成员、自治区社科院党组书记刘雨围绕充分认识自治区第十三次党代会的重大意义、深刻领会准确把握自治区第十三次党代会精神、切实抓好自治区第十三次党代会精神的学习宣传和贯彻落实三个方面进行了全面阐释和深入解读。

“党代会进一步明确了宁夏发展的指导思想;进一步明确了宁夏发展的精神坐标;进一步明确了宁夏发展的奋斗目标……”专题辅导深入解读内涵,精准把握外延,与会学员全神贯注,认真听讲,做好笔记。大家表示,要深刻认识学习好、宣传好、贯彻好自治区第十三次党代会精神的重要意义,要以更高标准、更大力度、更实措施做好工作,切实把思想和行动统一到党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党代会提出的总体要求和战略部署上来,推动机关工作再上新台阶,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

此次专题学习培训,也是一场催人奋进的“赶考”动员。

今年,是党的二十大召开之年。如何落实好中央决策部署和习近平总书记视察宁夏赋予宁夏的重大历史使命?如何把自治区第十三次党代会谋划的宏伟蓝图变成美好现实,是政协必须承担的重大责任和重要使命,也是发挥专门协商机构作用的着力点。

“专题学习班仅仅是党代会精神学习宣传计划中的一项,为使政协机关广大党员干部、干部深刻领会党代会报告的精神实质,我们将围绕政协党组确定的8个专题开展学习讨论。”自治区政协机关党委专职副书记段惠然说。

7月至9月,自治区政协机关党组

将以习近平总书记视察宁夏重要讲话和重要指示批示精神为统领,以党代会报告为重点,组织各党支部党员干部围绕“要深刻领会党代会主题,准确把握宁夏发展的指导思想、精神坐标和奋斗目标”“要深刻领会过去五年宁夏发展取得的重大成就,进一步坚定信心、激发斗志、团结奋斗”“要深刻领会宁夏所处发展阶段、优势挑战,善于在危机中育先机、于变局中开新局”等8个专题开展学习讨论和交流,进一步以学促知、以学促干。

深入研讨促交流 击鼓催征新时代

个人自学、集体学习、研讨交流。党员干部们潜心学习、静心思考、用心感悟。在分组讨论现场,大家紧密联系思想和工作实际充分研讨,谈出了新认识、新体会、新思考。

“作为政协机关第三党支部书记,要充分发挥导向带头作用,先学一步、学深一层,当好学习宣传贯彻党代会精神的排头兵。”自治区政协办公厅人事处处长周丽华表示,专题学习培训后,不仅要继续深入学习党代会报告的思想内涵和精神实质,还要做到学以致用,把学讲话、学报告与工作实际相结合,贯通起来,聚焦主责真抓实干,要认真贯彻落实党代会提出的“支持人民政协更好发挥重要阵地、重要平台、重要渠道作用”“进一步健全发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力的程序机制”等要求,用党代会精神指导谋划政协工作的方向、路径和办法。(下转 02版)

近日,记者拍摄的金鸡坪梯田公园,起伏的山峦犹如一幅壮美的山川画卷。位于固原市彭阳县境内的金鸡坪旱作梯田,曾一度是全国重点水土流失区,经过几十年治山改水,打造出别有风味的梯田美景。据悉,金鸡坪梯田公园是彭阳县多彩梯田公园之一,也是彭阳县在治理阳洼流域基础上打造的重点乡村旅游景区。本报记者 吴倩 摄

